

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 ft — kr. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 — —. Egyes száma — 10 —.

Előfizetheti helyben: TELEKH K. LAJOS és Dr. USÁTHY KÁROLY

Könyvesboltban és a szerkesztőségben. — Egyikét a postai hivatalnak utján.

Hirdetési díj:
Ühásabes petiszer 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ismételt hirdetések, akik szerint a legelőcsöb árért.

Bejelentett Tömörváry István ur újra...
Bejelentett Tömörváry István ur újra...
Bejelentett Tömörváry István ur újra...

Legújabb...
Legújabb...
Legújabb...

Bécs máj 27 ide a török kormány...
Bécs máj 27 ide a török kormány...
Bécs máj 27 ide a török kormány...

TISZAI DANIEL...
TISZAI DANIEL...
TISZAI DANIEL...

Társaság...
Társaság...
Társaság...

FIAI...
FIAI...
FIAI...

Hirdetmény!...
Hirdetmény!...
Hirdetmény!

Art 65 krért...
Art 65 krért...
Art 65 krért...

Art 65 krért...
Art 65 krért...
Art 65 krért...

Art 65 krért...
Art 65 krért...
Art 65 krért...

Art 65 krért...
Art 65 krért...
Art 65 krért...

Art 65 krért...
Art 65 krért...
Art 65 krért...

Debreczen, máj. 29.

Most, midőn a világ szemé, azt lehet mondani, hogy az élet-halál küzdelme...
Most, midőn a világ szemé, azt lehet mondani, hogy az élet-halál küzdelme...

Nagyon szép és dícsérendő dolog lehet az egy képzett tábornok részéről...
Nagyon szép és dícsérendő dolog lehet az egy képzett tábornok részéről...

Az orosz terjeszkedő hadak elősepatái, már határaink közvetlen közelében...
Az orosz terjeszkedő hadak elősepatái, már határaink közvetlen közelében...

A verestonyi passusnál szemmel látottunk állítják, miszerint a muszkák...
A verestonyi passusnál szemmel látottunk állítják, miszerint a muszkák...

Most már egy pillanatra Bosznia és a többi lázongó tartományok katonai...
Most már egy pillanatra Bosznia és a többi lázongó tartományok katonai...

Tehát annyira megérték a dolgok a cselekvésre, annyira össztöröltött államunk...
Tehát annyira megérték a dolgok a cselekvésre, annyira össztöröltött államunk...

Itt már a kereskedelmi tanácsos is belevágott az elkészített testvérök szívaltásába...
Itt már a kereskedelmi tanácsos is belevágott az elkészített testvérök szívaltásába...

Ah áhóru.

A két hazetérten történt nevezetesebb eseményeket, — lapunk szűk tere miatt — röviden ezekben foglalhatjuk össze: Az európai hazetérten megkezdődött a háború; — a muszka Rusesukor. Nikápolyt bombázta. A török, késleltetve legálabb egy látszólag épen...
A két hazetérten történt nevezetesebb eseményeket, — lapunk szűk tere miatt — röviden ezekben foglalhatjuk össze: Az európai hazetérten megkezdődött a háború; — a muszka Rusesukor. Nikápolyt bombázta. A török, késleltetve legálabb egy látszólag épen...

Ezzel a mai nap bevégezhetnénk szemlélnék az európai hazetérten, ha a következő újonnan érkezett hír, habár kevés időre is le nem kötne figyelmünket: — A dunai orosz hadseregben messze ágazó összeesküvésnek jötték nyomára, melyben több magasállású tiszt is kompromittálva van. Wojdomoski gr. ezredes e miatt állásáról elmozdítottat s rangjából megfosztottat; őt viszont pedig Krajovában agyonlövették. Torábra nyomára jötték, hogy a cserkeszek kiszedik a golyót a tőltenyekből. — Nesze neked kanusok kormány! A vér csaknem változik vizé!

De tekintünk át Ázsiába: A mi mindeközött talán legfontosabb, a muszka igaalatt nyugó muhammedánok közt kiütött lázongásról szóljunk röviden először. Mihály ngy. maga jelenti f. hó 26-án Sz-Pétervárba, hogy a törökök Adler-foknál f. hó 23-án mintegy 3000 cserkeszt szállítottak partra.

Suchum-Kaleből pedig azon fontos hírerkeztett, hogy az orosz csapatok s a fölkelő abcházok közt összefüvés volt, melyben az oroszok jelentékeny veszteséggel esatosan visszaverettek. Az abcházok felszabadultak.

A mi magát a tulajdonképen esatartérről illeti, jelenleg figyelem Kars és Erzerum felé van fordítva; előbb az oroszok színtet nélkül lövtek; a városról nem marad télen az magától érték, bőven kivesszi az az orosz seregéből a dézsmát és bususan fizeti vissza a netalan kapott sérelmeket: Erzerum körül az ütözött közel kilátásban van; Batumtól távriukig ugyanis, „hogy Mukhtar pasa Erzerum felől, Hassán pasa pedig Batumból egy idejüleg közös támadást szándékoznak f. hó 26-án intézni az oroszok ellen, kik megdöbentő gyorsasággal nyomulnak Erzerum felé. A helyzet rendkívül válságos. Ez ütözözetnek már megkeletett történni, de még híre: a táviró mindeidég nem hozta hozzáink.

Suchum-Kaleből továbbá jelentik, hogy egy hajóraj 300 önkényessel megtámadta Adler várát az abcház-cserkesz határon. A csapatok a tüzérségtől támogatva partra szállították, megverték az oroszokat, kik 200 halottat hagytak vissza. Adler vára elpusztított. A hajóraj Suchum-Kalebe tért vissza. A keddi útközben Suchum-Kale mellett az abcházok 300 oroszot megölték.

Az ázsiai állapotokat tehát pár szóval kifejezve következőleg tünthetjük elő: — A törökök megtartották a cserkesz földön hadállásait, meg a muszka többszöri kudarcot vallott Batum és Kars előtt.

A XVII. századbeli magyarok szokásai

— Irta Propper N. János — (Folytatás)
Még egy bünéről is száznadnak meg kell emlékezni. Ma nem ösmérik; neve: törököség. — Az már fenebb mondatot, hogy a török a hódolt vidékre saját adót, közigazgatási rendszerét behozván, nemcsak elűrté, de nyíltan megigengedte, hogy a magyar király és megye is érvényesíthesse saját jogait s alkalmasa az országos törvényeket. S így a megye s a török közigazgatási közegek kölcsönösen osztozkodtak a hatalom gyakorlásán, nemcsak, de a magyar hatóság el sem ismerté a török igazgatási jogosságát s kegyelmény tiltotta által valóink „az idegen bírákhoz” elégtételt fordulniok. Bűn, gyalázat, nemzetiségi alárás volt a törökhöz fordulni igazságszolgáltatás végett: egyértelmű volt az felszárulással, büntetéssel: halál. Az 1667-ben kiadott megyei instrukció XII. pontjában írva áll: „Szokásban kezdik némelyek venni, hogy a határok igazgatás a török partron levő földes urakkal akarják végrehozítani az országnak törvénye és ekkédig az két hatalmas császár közt megtartott szokás ellen, tudára légyen azért a paratszágának, valakire megbizonyosodik, az bizonyára karóban szarad.” S hogy nemcsak elvben állott ez fen, de szigorú alkalmazásban is, meggyőzőnek a fenmaradt okmányok. Pest megye törvényeske nemely tőgyörki lakosokat halálra ítélt meg határ igazgatás a törökkel eszközöltettek. Használóképen ítéltetik Wégh István tassi nemes halálra, mert leánya való peret török bíró elé vitte; mindeköz 300 forint váltják meg kegyelem után visszanyert életüket. 1673-ban Nyékeli nevű ember ítéltetik halálra törökösösi biene miatt. (Salamon F. u. o. 280. l.)

Ime, ezekben van feltárva egy század erkölcsi állapota.
A nap tengelye körüli forgását a napsetteftől határozták meg a csillagászok s nem tévedünk ha a XVII. századbeli magyarság társadalmi életének nyílt ösztönéssel feltárnyoldalából vonunk következtetést a társadalmi élet erkölcsi értékeire.

Hogy az országos állapotok az erkölcsi növelésére nem gyakorolhattak üdös befolyást, kétségen kívül. A vallási vizályok és üldözések növelék ugyan az erős lelkek állhatóságát és a jövődó idők reményeinek

vesében bolondá teszed a többieket, hogy oly egyszerűség vagy, mint egy arkangyal.
„Mert tege tudómet nem bízam a legelső mérgekverőre”, mondá Henriette bágyadt, de határozott hangon.

„O jaj ez az én szegény öreg egészségügyi tanácsosom becsületébég vag!” kiáltá Flóra nevetve. Vallást felelvonta. „Csak rajta gyermekek, ha ez nekem drogát szerez! En sem tudom ugyan mikétt végíti keverékeit, de annyit állítanak, hogy ügytelenségtől soha sem vágta le a nyakát a betegnek.”

A kereskedelmi tanácsos halvány arcával jött körül és önkénytelenül felemelte kezét, mintha ezen rágalmazó női száját be akarná fogni; némának látszott, tekintete félelken érinté Katinka arczát.

„Te szívtelen!”, mondá Henriette.
„Szívtelen ugyan nem, de elég bátor vagyok a kellemetlen dolgokat néven nevezni, még ha a kemény szavak némely sebeket érintenek is. De hol is maradna különben a szigorú igazságosság érdeme? — Gondolj azon rosz estére és kérd meg önmagadat, kinek volt igazsága? Tudtad, hogy hamisan álmo-

Ujjab hírek

— a háborúról. —
Bécsben azon működnék, írja a „N. Fr. Presse.” hogy Midhat pasa és Achmed Vefik pasa, a képviselőház elnöke közt kibékülést hoznának létre. Egy idejüleg azon hír is szárnyal, miszerint Ausztria-Magyarország és Anglia megígérték egymásnak, hogy kerülmi fognak minden oly lépést, mely bonyodalnak előidézésére alkalmas.

Orsovából jelentik, hogy a „Széchenyi” gőzös ma 123 szerb önkénytestet hozott oda, 120-nak rendes utlevele volt, s azt mondták, hogy haza utaznak. További rendeltetg letartóztatták őket. Turn-Severinbe 4000 román vonult be. A gyurgyevoi s a Rusesukkal szemközti szigeteken levő orosz útegek megkezdtek az ágyúzást.

Turn-Severin, május 27. A dunazár Akadale által Abdul-Kerim basa parancsára ma meg lón szüntette. — A törökök csapatokat állítottak fel a Timok torkolata közelében.

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Ö felsége, a legújabbban árvek által károsultak felségélegé maganpénztárából négyezer forintot adományozott. Az akadémia tagjai a tegnapi tartott ünnepélyes (37) évi közgyűlés után Hungária nagy termében bankettet tartottak. A mult héten született 262 gyermek, meghalt pedig összesen 275 személy. A Kisfaludi társaság havi ülése a jövő szerdán lesz. A budai társaságok jövő hó 6-án az elypse kioszkjában táncszalagon és hangversenyyel egybekötött tavaszi mulatságot rendez. A jözsefvárosi szegény gyermekeket ruhával segélyző egylet tegnapi hirdett közgyűlést nem tartotta meg.

VIDEK
— Debreczen levelezése. —
Nagy-Y-Hallász, május 25. 1877.
Tisztelt szerkesztő ur!
A „Debreczen” 92-ik számában. Szabolesmegye Enecsenes papválasztása tárgyában egy névelen czikk jelent meg, mely ekevénytelmet is sértve érintette; magam iránti közömbösem érzetéből kiindulva, emelem fel tollamat, s hivatozom mind a két párt vezér tagjaira, hogy én sem egyik, sem másik pályázó személye, s hivatalos eljárása ellen semmit nem tettem, s csak is a folytonos ivással párosult korteskedés eltávolítására intettem egyházamat, mely kötelességem volt mint helybeli papnak.

A szavazók névsorát én irtam össze, s fogram ha még új választás leend is; mi igen természetes is, mert azt csak a lelkes tudhatja kik fizettek be tartozásaikat, s a kik befizettek mind beirtattak.

Telhekt-én arról, hogy az enesenesi ispán ur, ki Bakos ur mellett működött, s 25 vótumot remélt eseldejé által kiállítani, — s még is csak három eseldejé szavazatot, mert a többi, házára, hogy ispán ur szolgabíróilag figyelemzetve volt, a eseldeké után járuló, a nélkül is esekély, fejenkénti 25 kr

VIDEK

— Debreczen levelezése. —
Nagy-Y-Hallász, május 25. 1877.
Tisztelt szerkesztő ur!
A „Debreczen” 92-ik számában. Szabolesmegye Enecsenes papválasztása tárgyában egy névelen czikk jelent meg, mely ekevénytelmet is sértve érintette; magam iránti közömbösem érzetéből kiindulva, emelem fel tollamat, s hivatozom mind a két párt vezér tagjaira, hogy én sem egyik, sem másik pályázó személye, s hivatalos eljárása ellen semmit nem tettem, s csak is a folytonos ivással párosult korteskedés eltávolítására intettem egyházamat, mely kötelességem volt mint helybeli papnak.

A szavazók névsorát én irtam össze, s fogram ha még új választás leend is; mi igen természetes is, mert azt csak a lelkes tudhatja kik fizettek be tartozásaikat, s a kik befizettek mind beirtattak.

Telhekt-én arról, hogy az enesenesi ispán ur, ki Bakos ur mellett működött, s 25 vótumot remélt eseldejé által kiállítani, — s még is csak három eseldejé szavazatot, mert a többi, házára, hogy ispán ur szolgabíróilag figyelemzetve volt, a eseldeké után járuló, a nélkül is esekély, fejenkénti 25 kr

VIDEK
— Debreczen levelezése. —
Nagy-Y-Hallász, május 25. 1877.
Tisztelt szerkesztő ur!
A „Debreczen” 92-ik számában. Szabolesmegye Enecsenes papválasztása tárgyában egy névelen czikk jelent meg, mely ekevénytelmet is sértve érintette; magam iránti közömbösem érzetéből kiindulva, emelem fel tollamat, s hivatozom mind a két párt vezér tagjaira, hogy én sem egyik, sem másik pályázó személye, s hivatalos eljárása ellen semmit nem tettem, s csak is a folytonos ivással párosult korteskedés eltávolítására intettem egyházamat, mely kötelességem volt mint helybeli papnak.

A szavazók névsorát én irtam össze, s fogram ha még új választás leend is; mi igen természetes is, mert azt csak a lelkes tudhatja kik fizettek be tartozásaikat, s a kik befizettek mind beirtattak.

Telhekt-én arról, hogy az enesenesi ispán ur, ki Bakos ur mellett működött, s 25 vótumot remélt eseldejé által kiállítani, — s még is csak három eseldejé szavazatot, mert a többi, házára, hogy ispán ur szolgabíróilag figyelemzetve volt, a eseldeké után járuló, a nélkül is esekély, fejenkénti 25 kr

VIDEK
— Debreczen levelezése. —
Nagy-Y-Hallász, május 25. 1877.
Tisztelt szerkesztő ur!
A „Debreczen” 92-ik számában. Szabolesmegye Enecsenes papválasztása tárgyában egy névelen czikk jelent meg, mely ekevénytelmet is sértve érintette; magam iránti közömbösem érzetéből kiindulva, emelem fel tollamat, s hivatozom mind a két párt vezér tagjaira, hogy én sem egyik, sem másik pályázó személye, s hivatalos eljárása ellen semmit nem tettem, s csak is a folytonos ivással párosult korteskedés eltávolítására intettem egyházamat, mely kötelességem volt mint helybeli papnak.

UJ DONSA GOK.

* Uj előzetest nyitunk június 1-től egy óra 1 forinttal. Az előzetes helyben a szokot helyeken, vidéken minden postahivatalnál eszközölhető.
* Meghívás. A debreczeni önkéntes tűzoltó-egylet alapító, pártoló s működő tagjai, június hó 3-án a városház kistanács termében d. e. 10 órakor megtartandó rendkívüli közgyűlésre, minél számosabban megjelenni felkérnek. A gyűlés tárgya, az önkéntes tűzoltó egyletnek további szervezése. — esetleg annak felzárása iránti intézkedés. — Az elnökség.

* Egy szegény kőművelnek közt lévő atya, szép külsejű, egészséges hat éves kis leány gyermekét hajlandó volna örökösön átadni, ha az a szegény házaspárnak általánai. A ki e válogatott szép leánykának pártfogásba vételét óhajtja, bővebb felvilágosítást nyer szerkesztőségünkben.
* A „Vasárnapi Újság” május 27-ik száma következő tartalommal jelent meg: Beszámoló a „Csernye György” — Deryné naplójából: a német és magyar színházról; a nevelés körüli hiányokról; egy regény kezdete. — A visszakértelt Corvinák (képpel) dr. Csohor Bélától. — A szultán, ajanló sorai a Corvinak (képpel). — A közölközök beronulása Krájovából (képpel). — Servadac Hector kalandós vándorlása a naprendszeren át. — Verne regénye (képpel). — Adriai képek. — Almússa; a habok tükre (képpel) Herman Ottótól. — Mihály nagyharc: az amszterdami orosz hadsereg főparancsnoka (képpel). — Az okos kigyó. — Károlyat Julius Brutustól. — Phantasmagoria. Jókai Mór költeményéből. A m. tud. akadémia nagygyűlése. Iróadalom és művészet stb. rendezés hírvetők.

* A helybeli iparos ifjak egylete zászlojárja Huber József elnök gyűjtő íven közelebb adakoztak: Morvay László 1 ft. Deák Imre 50 kr. Szalay István állatorvos 1 ft. Tarbay József 1 ft. Bosehetti András 1 ft. Nagy Mihály lakatos 1 ft. Fischelben Márton 1 ft. Összesen 6 ft. 50 kr. melyért is fogadják a keszvényes adományozók az egylet nevében ösztönözni közzétételét. Debreczen 1877. május 28-án Vadon Sándor egyjt. titkár.
* A korona-ládáról több lapokban közölt hírt, mint értesülünk, téves. Ezen az ország ezimerevel ellátott vasláda a múlt év őszén a pénzügyi hatóság által, a kir. kereskedelmi s váltóörvényeknek engedélytén át, ezen törvénysek leváltásában őriztetik, s benne a királyi néveléssel ellátott régiók törvények hiteles példányai, s a legfontosabb törvényeszközök őriztetik.

* Beküldetett. „A jelkes leánya” című erkölcsi irányú regény, írta Boross Mihály szerző tulajdona. Megjelent Székes-Fehérváron. A eszmos kötetű 230 lapra terjedő mű ára csak 50 kr. Ajánljuk figyelmébe azoknak, kiknek kedvencze az ily irányú munka.
* A gyapjuniörvénye ideje elérkezvén a jövő év párisi közkiállítás m. orsz. központi bizottsága felhívja a hazai gazdalkodásfigyelmet arra, hogy mindazok, a kik gyapjút kiállítani szándékoznak, erről — a kiállításra méltó bundák kiválasztásával és feltrételevél — már most jó eleve gondoskodjanak.
* A „Magyarország és a Nagyvilág” 21-ik száma vasárnap a következő érdekes tartalommal jelent meg: Szóveg: Képek az orosz-török háborúból. Oh ne duzzogj. (Szabó E.) Eltévészett utad. (Regény Vértessy A. XX. folyt.) Ázsiai vadakpárduez. — Oly bus vagyok. (Költ. hajós J.) Sajtolj marha his amerikai módra. — Képek az Aldunáról. A tavasz repülő postása (Csukássy J.) A modern sportaikat. — Színházak (Nemo) Egy boldogtalan történet. (Jacek regény. Daudet A. XX folyt.) Különfélék. Sakkfeladvány. — Szóregény. Szerk. énekek. Rajzok: Mihály orosz nagy herceg a kaukázusi hadsereg főparancsnoka. — Ázsiai vadász párduez. — Az indiai. A szákmány. — Képek az orosz-török háborúból; Galaz. A szereth. toroklata. Bajazid vára. Ázsiai had. Képek az Al-Dunáról. A juezi tornyok. Ráma vármormjai-Traján hidjának oszlopa. Tekke falu.

* Beküldetett. „A jelkes leánya” című erkölcsi irányú regény, írta Boross Mihály szerző tulajdona. Megjelent Székes-Fehérváron. A eszmos kötetű 230 lapra terjedő mű ára csak 50 kr. Ajánljuk figyelmébe azoknak, kiknek kedvencze az ily irányú munka.
* A gyapjuniörvénye ideje elérkezvén a jövő év párisi közkiállítás m. orsz. központi bizottsága felhívja a hazai gazdalkodásfigyelmet arra, hogy mindazok, a kik gyapjút kiállítani szándékoznak, erről — a kiállításra méltó bundák kiválasztásával és feltrételevél — már most jó eleve gondoskodjanak.
* A „Magyarország és a Nagyvilág” 21-ik száma vasárnap a következő érdekes tartalommal jelent meg: Szóveg: Képek az orosz-török háborúból. Oh ne duzzogj. (Szabó E.) Eltévészett utad. (Regény Vértessy A. XX. folyt.) Ázsiai vadakpárduez. — Oly bus vagyok. (Költ. hajós J.) Sajtolj marha his amerikai módra. — Képek az Aldunáról. A tavasz repülő postása (Csukássy J.) A modern sportaikat. — Színházak (Nemo) Egy boldogtalan történet. (Jacek regény. Daudet A. XX folyt.) Különfélék. Sakkfeladvány. — Szóregény. Szerk. énekek. Rajzok: Mihály orosz nagy herceg a kaukázusi hadsereg főparancsnoka. — Ázsiai vadász párduez. — Az indiai. A szákmány. — Képek az orosz-török háborúból; Galaz. A szereth. toroklata. Bajazid vára. Ázsiai had. Képek az Al-Dunáról. A juezi tornyok. Ráma vármormjai-Traján hidjának oszlopa. Tekke falu.

Előzetes
Helyben és po
Egy évre 10 ft. — kr.
Fél évre 5 — —
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig
Egy évtől fél évig

Legujabb.

Bécs. máj. 28. Az angol kormány egy itteni gyárban 500 Whitehead-torpedót rendelt meg, melyek darabokra osztva fognak Augliába szállítani.
— Kala fat. május 28. A fejedelemládelután ide érkezett s azonnal szemlélt tartott a tüzéség és a hadsereg felett. S midőn a tördőző jelenlétét észrevérvén. Vidvidőn lövöldözni kezdtek a tábor és több golyó a fejedelem közelében robbant szét. 6 is parancsot adott Vidvidő bombázására.
— M. V. á s á r hely. máj. 28. Marosvásárhelyi közgyűlése Pestmegye feljratát az önálló magyar jegybank és külön vámtérület ügyében pártolja.
— Ruscsuk. A Carasin erődágyui ma reggel 10 órakor megsemmisítették a Slobizsiában levő orosz üteget. Kaiserli Achmed kormányzó ideérkezett.
— Bécs. máj. 28. „Politische Correspondenz” mai kelettel a következőket jelentet Konstantinápolyból: Az ostromállapot kihirdetésevel egyidejűleg föllították a hadi tüzvényeket az állam biztonságát veszélyeztető egynék ellen, kik azon esetben ha idegenek kiutasítottak. — A kamarák nemokára elapoltatnak. — A szultán megtitotta Mihál pesa visszahívásáról beszélni. — Mukhtar pesa Erzerum fűdözése végett visszavonul.
— Konstantinápoly, május 28. L. zistan alkormányzó táviratilag arról értesít a hadügyminiszter, hogy a török csapatok Misra pasa vezérlete alatt Arabahon visszahódították.
— Bónis Barnabás Szabolcsmegyei alispán. 6 fősége által f. hó 25-én Szabolcsmegye főispánjává kinevezetett.
— Tiflis. máj. 26. Kars külörcdeinek a Siarenek és az Arab-Tihának bombázása folyvást tart. Az Oklobszin hadosztály Batum, Zhelezsiri és Csarukszuban foglalkoztatja a törököket, míg Arabahon, Kars és Bajazid alól erős hadosztalok nyomulnak Erzerum felé.

Tarkaságok.

— Barátság. A korhelyeknek csak ezimborák, az eszem iszem embereknek csak pajtasák; a kereskedőknek társaik, a gazdagoknak hitelkedők vannak. S hol hát a barátság? Bizony bajos megmondani. Az igaz lelkűeknél szokott megjelenni.
— Érdekes kérdés: Ki bírja ezutal — Magyarországot legmagasabb polozát? No bizony arra könnyű felelni, mondják talán többen. Pedig családunk ám; mert sem Tisza Kálmán, sem Andrásny Gyula gr. de még maga a király sem bírja azt, hanem igenis a kis Berzevizky, orsz. gyűlési képviselő! Ugy-e nem ismerik őt? pedig hát ő a lommizci csues!

HIRDETÉSEK.

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen kö. életben.
Kerálek, melyek ellen a margitszigeti hevíz kedvező eredménytel használható:
Kiszívás — az izületi, izmos, eszothárnya, ideggyógyítás, szívti orvosi. A cser, kőszívás, egy-ponkat és kőszívást követő elváltozások — Zsúrok. — A eszothárnyak, eszothárny, izületi betegségek, Vizeleti megbetegedések — Mész és hányóbetegségek.
A hevíz felsőleg eredményes használható:
A szigetén van gyógyfürdő, termális orvosi ér. Verzar.
Bérekkelül egy a fürdő, mint a melegegység együttes valószínűleg a szigetén.
A szigetén lakók a fürdő használatát és a melegegységek elnyerését részesítik.
A fővárosi orvostudományi közoktatás.

270 szám.
ÁRJEGYZÉKE.
az „ISTVAN” gúzmalom
készítményeinek
kiszívás mellett.
Árak ausztriai értékben
kölségmentesen
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
Ingyen szárlkal.
A. Asztali dara nagyszemű . . . 30.—
B. szinte 30 kilós zaeszkóval . . . 30.—
C. Dara középszerű . . . 28.20
D. Királyliszt . . . 30.—
1. Lángliszt . . . 29.—
2. Montliszt . . . 28.—
3. Zsemlyeliszt különös . . . 27.—
4. 26.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű . . . 25.—
6. szinte 2-od . . . 24.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső . . . 23.—
8. 22.—
9. Barna . . . 1-ső . . . 19.—
10. 17.—
11. Lángliszt . . . 2-od . . . 0.—
12. Finom korpa zsákkal . . . 5.60
13. 5.—
14. Durva korpa zsákkal . . . 5.20
15. 4.60
R. I. Rozsfliszt 1-ső rendű . . . 20.—
R. II. szinte 2-od . . . 19.—
R. III. szinte 3-ad . . . 16.40
R. IV. Rozskorpa . . . zsákkal 5.60
A. K. Árpakása 00 . . . zsák nélkül 5.—
„ szinte 0 . . . 31.—
„ szinte 1 . . . 24.—
„ szinte 2 . . . 19.—
„ szinte 3 . . . 16.—
„ Árpadara 5 . . . 24.—
A. Arpa fliszt 6 . . . —
Debreczen, 1877. ápr. 28
A zásók sulytartalma. — teljesuly
tisztasulynak véve
A. B. C. 0—10 számgig 85 kilo.
11. 12. 60
R. I.—III. számgig . . . 85
R. IV. V. 60
A. K. 00—5 számgig. . . 50
Arpaliszt . . . 85

MOLL Seidlitz-pora.
Csak akkor valódi
Csak akkor valódi
WARNUNG
ha minden doboz ezimlapján a sas és az én sokszorosított ezímeg van lenyomva.
Büntető bírósági ítéletet ismelteten konstatáltak hazám és védjegyet meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen, minthogy azok, csak ámitásra vannak számitva.
Egy lepeccselt eredeti doboz ára 1 forint o. é.
valódi minőségben kapható az X-szel jelölt ezímeknél.
FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbizhatóbb ónségélyző szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyuladással a legtöbb betegség ellen, mindennemű szembetegség fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyilt seb, rákfokélyek, úszok, szemgyuladás, mindennemű bennülés és sérülés stb. stb. ellen.
Üvegekben használati utasítással együtt 30 kr. o. é.
valódi minőségben a 7-tel jelölt ezímeknél.
DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiaiban.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 ft. o. é.
valódi minőségben a *gal jelölt ezímeknél.
Raktárak: Debreczenben (x*) Göhl Ferd. gyógyszerész. (x*) Dr. Rothscheck Emil gyógyszer. (x*) Veszey Viktor gyógyszer. (x) Mihalovics István gyógyszer. (x*) Gerébny Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böszörmény (x) Nagy Károly gyógyszer. Kisvárdá (x) Balkányi F. Mándok (x) Tunk J. A. gyógyszer. Miskolcz (x) Mayer R. gyógyszer. (x) Pasteiner Ferencz. Nagybánya (x) Harsceck József és fia. Nyiregyháza (x*) Tirscher Gyula gyógyszer. Nyírhalta (x) D. Kolányi gyógyszer. Szolnok (x) Horváthy István gyógyszer. T.-Ujlak (x) Roxyko Viktor gyógyszer. Zilah (x) Weisz Samu gyógyszer. Szathmár (x) Losonczy József.

Gummi és hálhólyag
csak a legjobb minőségűből 1—4 ft-ig
tuezatunkint.
Empecheur
(magánlést védő)
biztos hatással, az egészségre ártalmatlan. — darabonkiut 2 ft-ért tüzetes utasítással küld titoktartással utánvéttel mellett
ZIEGER JÁNOS
Gummi különlegességek és sebkötéletek gyára
Grazban. 148 7—10

Fogorvos.
Dr. ÁRKÓVY J.
Orvos- és sebesztudor, fogászimester.
(Londonban képzett fogtómű.)
Lakása: Budapest vau-utón 21. a „Nagy Kristóf”
árellenében. 197 2—6.

Hirdetés.
Saját termesztményű tokjai asszu és szomorodni borok hordó és üveg száma jutányos áron kaphatók. Továbbá megrendelhető tokjai trahyt kö nagyban és kicsinyben, utazók, kutak és udvarok kikövezéséhez, — kubik ünkéni a tokjai vaspályaudvarba beszállítva 32 ft-ért.
Értekezheti Debreczenben nagy-latvanutazva 1517. szám alatti Borsy András ur házában.
Fábrty Károly.
szőlő és kőbánya tulajdonosnál.
216 1—10
Raktár: Possert János urnál Debreczenben.
195 3—10.
Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Sirop Pagliano,
egyesen Florenzából hozatva, kitűnő vértisztító hatása miatt általánosan ismeretes. 1 üveg 1 ft. 1 láda 12 üveggel 10 ft-ért postautalványval bérmentve küldetik.
A Noll, k. k. Hof-Lieferant, Wien.
428 9—
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Még élnek emlékezőknek Osztrák-Magyarországból a keleti harcok az a szépséges felvonó porta a tölle nagy táv ez okból mondhatlan montengroí hadművelés és szorongatott helyüknek élelmi szerket és belső segítséget lett ve osztrák-magyar külügy török porta előleges hírtelen elzárta a kő török szállítóhajóknaus vén kikötőt, ez a kis nyerte, hogy a szegény az élség hagyomány meg szeredett állapotjuk megfelelni más körü gyogyó vitéséggel telj tonai kötelmeinek, s delme egy árva győző bokrosodva, további sz forma arcot vagott, m második Nagy Sándor.
A ki ellen ez a felelősttrefa követő széd török nemzet volt Magyarországot ellen eg sem követett el, sőt a nálkozott, nem mulasztó szomszédágának fényes Ha a diplomatián amakk jóságából magá rálnak szerep jutna a ban, pirulni és a lelt üldözötve kellene lenni legutolsó dívat szerint merettel az illető külüg rivet estek is ártatlanok nak következten áldozat sugárt sikerült esinyén gyujt egy stinkatölésre, árvának szeméről hárt fájdalom könyveit, oly dással tekint le földi á taról a szolgák hadára gik, mintegy semmi ha got a tölle elválhatlan kák.
Ezen eljárásit Magy lománya azon időben ha hangulag elítélte, és tá sérelmet, mit az állam nya ezen esekelménye szág jó szomszédágának hogy akár erkölcsi, aké tatható haszon háramlót birodalomra, azon az é mely talán Pétervárdó garunirgall és helyi Bécsebe menesztetett.
Ez azonban még a tyabeli szanszirozásból dön a ravasz játékos un nyomán a jól megvakott gerrel megretíratatja. E azon a napokban törté képest, melyet a nagy á Gyula gróf, a Duna ü ügyében, jegyzékben gró nagykövet utján a török nesztés által eltkvetett.
Lapunk szüktere n hogy egész terjedelmében ur jegyzéket, hanem kös ből a következő sorokat:
— A jegyzék nem is Duna tisztán csak török a Duna szabad folyam. kedést akadályozni nem trák-magyar kormány sz a háborúból erődí vizszo veteli, hogy a hajózás ak ne tartsanak, min a meo hadművelést szükségessé szerint „durva megértés jogának, hogy a török fe hajózást egészen az ő t függővé, hogy idegen ha mellett zár alá tegyen, s a legnagyobb szigorral já a generalissimus odaig a hajózást a Dunán, a meo rök terület terjed, egésze törövé azzal, vajjon a hadműveletek gátolják-e v tilalom áthágását a kémi büntetéssel fenyegeti, s m konfiskálni akar, — ez ny